



Южно-Уральский
государственный
университет

Национальный
исследовательский
университет

Выходит с 6 декабря
1956 года

№ 9 (1883)



ТЕХНО ПОЛИС

12+

7 мая 2018 года

Aut viam inveniam, aut faciam

Специальный выпуск

В центре Событий

9 МАЯ

Дорогие ветераны – участники Великой Отечественной войны и труженики тыла! Сегодня я поздравляю вас с особенной датой – 73-й годовщиной Великой Победы!

День Победы – праздник, навсегда оставивший след в истории нашей Родины, особенная дата, ставшая символом великого подвига во имя будущей мирной жизни.

Сегодня, спустя десятилетия, мы не можем забыть о том, как много было отдано ради этой Победы. Мы навсегда в неоплатном долгу перед нашими родными и близкими, дедами и прадедами, отдавшими свои жизни и прошедшими путь войны. Мы помним о великом подвиге солдата Советской армии, безмянного воина, павшего в бою, труженика тыла, каждого человека, чья неукротимая отвага и самоотверженный труд обеспечили мирное будущее нашему государству.

Руками наших земляков было создано лучшее оружие своего времени, построены десятки заводов, поставивших на фронт военную технику. Сегодня мы говорим слова благодарности нашим воинам и защитникам, родным и близким и помним о нашем долге – быть достойными преемниками Великого поколения.

С праздником, дорогие друзья! Пусть каждый день нашей мирной жизни дарит нам истинное счастье и благополучие!

Желаю вам и вашим семьям оптимизма, крепкого здоровья, благополучия и счастливой мирной жизни!

С ДНЁМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Александр ШЕСТАКОВ,
депутат Законодательного Собрания
Челябинской области



Низкий поклон вам, ветераны!

В рамках празднования 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в Центральном районе проводятся торжественные приёмы актива районного Совета ветеранов.

На одной из таких встреч фронтовиков, тружеников тыла, детей погибших защитников Отечества приветствовали председатель Совета депутатов Центрального района, единокорсс Александр Хлызов, глава Центрального района Виктор Ереклинцев и председатель Совета ветеранов Центрального района Александр Блинов.

Для гостей не только накрыли праздничный стол в ресторане, но и организовали развлекательную программу. При этом трогательные песни военных лет и стихотворения о долгой и счастливой жизни звучали и из уст самих ветеранов. Многие, забыв о возрасте, выходили танцевать. Виновники торжества отмечали, что гордятся прожитой жизнью и главное для них сегодня – это общение, в том числе, и с подрастающим поколением. Ведь именно пример ветеранов – живых свидетелей истории, тех, кто прошёл войну, выстоял, победил, а после поднял страну из руин, может многому научить молодых.

– Уважаемые ветераны! Низкий поклон вам за всё, что вы для нас сделали. Вы дорого заплатили за эту Победу. Главное, что мы встречаемся каждый год. Когда мы смотрим на вас, то сами наполняемся жизненной энергией: нам интересно работать, хочется стремиться к чему-то большему, – отметил Александр Хлызов.

Участник Великой Отечественной войны, подполковник запаса Григорий Ваганов рассказал гостям праздника, как его призвали

на защиту Родины, как он с 1943-го по 1945-й командовал расчетом гвардейского миномета «Катюша», принимал участие во взятии Берлина. Григорий Иванович награжден орденом Великой Отечественной войны второй степени, двумя медалями «За отвагу», двумя медалями «За боевые заслуги», а также медалями «За освобождение Варшавы» и «За взятие Берлина».

– До Берлина я не просто прошгал, но с «Катюшей» прошёл весь боевой путь. Удалось освободить Белоруссию, Украину, Польшу, Чехословакию. Когда мы подошли к Берлину, сказали, что война окончена. 9 мая мы все праздновали и надеялись, что Третьей мировой войны не будет хотя бы 50 лет. Прошло уже 73 года, – вспоминает Григорий Иванович.

По завершении вечера все гости получили подарки от партнеров мероприятия.

Надежда ЮШИНА



Они ковали Победу
в тылу



Стр. 2

Праздник
в каждый дом



Стр. 3

Отчёт главы
Центрального района



Стр. 4-5

Освободитель
Ленинграда



Стр. 6



Они ковали Победу в тылу



Совет ветеранов Центрального района в честь 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне организовал праздничное мероприятие для тружеников тыла.

Поздравить с праздником ветеранов в Центральной библиотеку имени А.С. Пушкина пришли председатель районного Совета депутатов единоросс Александр Хлызов

и заместитель главы Центрального района Денис Мацко.

– В этом году мы отмечаем 73-ю годовщину Великой Победы. Для нас это светлый праздник и неза-

живающая рана, память о тех, кто не вернулся с войны. Но главное, что спустя столько лет, вы, непосредственные участники тех событий, с нами. Вы – те, кто ковал Победу в тылу. Спасибо вам за труд, – обратился к виновникам торжества Денис Николаевич.

Александр Анатольевич также поблагодарил ветеранов за то, что подарили стране будущее, и пожелал им здоровья и долгих лет жизни.

Председатель Совета ветеранов Центрального района Александр Павлович Блинов отметил, что труженики тыла не только приближали окончание войны, но и поднимали из руин народное хозяйство после Победы.

Воспитанники и творческие коллективы Детской школы искусств № 1 подготовили музыкальные подарки для гостей, а некоторые из тружеников тыла поделились воспоминаниями о войне и последующей мирной жизни.

Затем состоялось торжественное вручение ветеранам благодарственных писем и подарков.

Дарья АНТОНОВА

График приёма граждан в Депутатском центре Центрального местного отделения партии «Единая Россия» на май

8 мая	Депутат Совета депутатов Центрального района Михаил Юрьевич Смирнов
10 мая	Депутат Совета депутатов Центрального района Алексей Львович Слепышев
15 мая	Депутат Челябинской городской Думы Владимир Васильевич Павленков
16 мая	Заместитель председателя Совета депутатов Центрального района Геннадий Иванович Сапрыкин
17 мая	Депутат Совета депутатов Центрального района Владислав Анатольевич Орлов
22 мая	Депутат Челябинской городской Думы Сергей Васильевич Новожилов
23 мая	Депутат Совета депутатов Центрального района Александр Евгеньевич Надеин
24 мая	Председатель Совета депутатов Центрального района Александр Анатольевич Хлызов
29 мая	Депутат Совета депутатов Центрального района Евгений Васильевич Шлычков
30 мая	Депутат Совета депутатов Центрального района Алексей Викторович Ивлюшкин
31 мая	Депутат Челябинской городской Думы Дмитрий Алексеевич Тарасов

Приём проходит по адресу: улица Коммуны, 88, с 10:00 до 12:00. Телефоны для предварительной записи: 265-18-55, 264-70-71.

Развиваем детский спорт

Член Центрального местного отделения «Единой России», председатель Союза призывников России Марсель Хазиев поддержал участников международного чемпионата по армейскому рукопашному бою «Юный армеец», приуроченного к предстоящей призывной кампании.

В 2017 году Марсель Русланович вместе с активистами Союза призывников организовал на базе учебных заведений секции армейского рукопашного боя – их воспитанники также приняли участие в состязании.

– Нас порадовало то, какое деятельное участие родители принимают в воспитании детей. На мой взгляд, многие молодые папы и мамы сегодня дают своим ребятам верные ориентиры, понимая, что от этого зависит и судьба их сыновей, и наше общее будущее. В сентябре прошлого года по нашей инициативе на базе школ организованы секции армейского рукопаш-

ного боя – приятно видеть, что это начинание уже приносит достойные плоды, – рассказал единоросс.

На площадке Центра самбо имени Брюханова встретились более двухсот юных спортсменов из региона и Казахстана. Ребята младшей возрастной группы – от пяти до семи лет – состязались в мастерстве, силе и ловкости на площадках для сумо. В этом виде борьбы, в отличие от традиционной, задача – добиться, чтобы противник упал или вышел за границу круга, при этом разрешены броски. Занятия сумо должны постепенно подготовить малышей к рукопашному бою.

По мнению организаторов, у спортсменов достаточно высокий уровень подготовки для чемпионата, а благодаря планированию и систематическим тренировкам, ребята хорошо развиваются физически и совершенствуют технические навыки.

Анастасия ЗЫРЯНОВА, Артём ЗОРИН

ПЕРВОЕ МАЯ

Члены Центрального местного отделения «Единой России» и депутаты районного Совета депутатов приняли участие в митинге, посвящённом Празднику весны и труда.

В составе колонны Центрального района они присоединились к общей демонстрации на Театральной площади, где собрались работники сфер образования, культуры, здравоохранения, сотрудники промышленных и торговых предприятий, строители, инженеры, железнодорожники, члены профсоюзов, общественных организаций, студенты вузов и сузов – всего более пяти тысяч человек.

Перед ними с приветственным словом выступили: лидер регионального отделения партии «Единая Россия», председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш; глава Челябинска Евгений Тефтелев, председатель региональной Федерации профсоюзов Николай Буяков и депутат Государственной Думы Анатолий Литовченко.

Кроме политиков и общественников, на сцену поднялись и представители рабочих профессий. Они выступили в непривычном для себя амплуа – в качестве самодеятельных артистов, доказав, что являются не только мастерами своего дела, но и людьми творческими.

Диана РОМАНОВА

БЛАГОДАРНЫ АКТИВИСТАМ КТОСА

Члены Центрального местного отделения «Единой России» и депутаты Совета депутатов Центрального района традиционно сотрудничают с председателями и членами комитетов территориального общественного самоуправления.

На этот раз в работе отчетной конференции КТОСа «Хлебозаводской» наряду с жителями и участковым приняли участие депутат Челябинской городской Думы от «Единой России» Сергей Новожилов и депутат районного Совета депутатов, единоросс Игорь Савиновских. Партийцы поблагодарили членов КТОСа за помощь в работе на территории избирательных округов и наградили общественников за активную помощь в решении вопросов горожан.

Председатель комитета Павлина Просвирнина выступила с докладом об итогах работы за год, после чего все спикеры ответили на вопросы участников конференции.

С чего начинается Родина?

Депутат Челябинской городской Думы от «Единой России» Андрей Шмидт посетил открытие художественной выставки, посвященной 75-летию со дня основания в Челябинске металлургического комбината – одного из градообразующих предприятий, флагмана промышленности региона.

В торжественной церемонии, проходившей в здании Челябинской городской Думы, также приняли участие глава города Евгений Тефтелев, председатель Гордумы Станислав Мошаров и депутат Государственной Думы Андрей Барышев.

– Для Челябинской области металлургическая отрасль – основополагающая. Поэтому действительно можно сказать, что с неё начинается Родина. Радует, что помимо картин, запечатлевших здания и сооружения, на выставке представлено много портретов тех, кто связал жизнь с производством. Также интересно посмотреть на работы конца сороковых годов, советского периода. Это позволяет вспомнить детство – в своё время я был на экскурсии на комбинате, – рассказал Андрей Шмидт.

Выставочная галерея «Потоки», организовавшая экспозицию, отобрала для нее лучшие работы



челябинских художников, в том числе уникальные полотна конца сороковых годов. В 1960-е целые бригады Союза художников России приезжали на комбинат писать его трудовые будни и портреты передовых металлургов. Немного из наследия этого соцреалистического прошлого осталось в открытом доступе: всё разошлось по музеям и частным коллекциям. Но на комбинате работали и свои живописцы – их численность, бывало, доходила до 30 человек.

Сейчас многие из них на пенсии, но продолжают заниматься творчеством. Например, Валерий Хазимов почти 30 лет трудился художником на комбинате. Он продолжает рисовать и участвовать в городских выставках.

На его полотнах привычный мир – виды металлургического комбината, знаковые места района, окрестные пейзажи – предстает в необычном свете, озаренный светом чувств и эмоций художника.

Диана РОМАНОВА



Праздник в каждый дом

В Центральном районе существует давняя традиция: в преддверии 9 Мая поздравлять на дому ветеранов, которые в силу различных причин не могут посетить праздничные мероприятия.

В гости к фронтовикам и труженникам тыла с подарками и поздравлениями приходят члены Центрального местного отделения «Единой России», депутаты Совета депутатов Центрального района, представители районного партий-

ного Депутатского центра, районной администрации, Центрального управления социальной защиты населения и районного Совета ветеранов, председатели КТОСов.

На ветеранов, отважно защищавших Отечество в годы войны, мы

должны равняться в мирное время, отмечают руководители района.

— Хотя возраст берет свое, но память не стареет, — признается фронтовик Анатолий Гулин. — Я помню всё, начиная с первого момента войны и до последнего дня, когда оказался дома. Чтобы знать своё место в мире, важно не забывать историю страны, её великие достижения.

По словам ветеранов, такие визиты поднимают настроение, дают

почувствовать заботу и внимание, ведь с гостями всегда можно поговорить по душам и поделиться историей своей жизни.

— Традиция поздравлять ветеранов заслуживает уважения, — говорит депутат-единоросс Александр Надеин. — Мы стараемся ее поддерживать и укреплять: понимаем, что ветеранов с каждым годом становится всё меньше, а ведь именно эти люди подарили нам

всем мирное небо над головой. Поздравляя ветеранов и видя их волнение, понимаешь, насколько важную миссию ты выполняешь. Такие встречи всегда проходят в доброй обстановке, и я призываю всех неравнодушных граждан принять участие в акциях, встречах, где ветеранов чествуют и благодарят за неоценимый вклад в Победу советского народа.

Артём ЗОРИН

ЭКСПУРСИИ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ

Депутат Законодательного Собрания Челябинской области от «Единой России» Александр Шестаков помог сотрудникам клуба микрорайона Шершни организовать для жителей посёлка экскурсию по памятным местам Златоуста.

Единоросс предоставил не только автобус, но и экскурсовода, которая интересно и познавательно рассказала о каждом памятнике культуры и архитектуры. Участники экскурсии получили возможность бесплатно посетить парк имени Бажова и храмы Златоуста.

Также члены первичного отделения «Шершнёвское» Центрального местного отделения партии помогли организовать экскурсию в музей истории законодательной власти регионального Законодательного Собрания для восьмиклассников школы № 148. Ребята узнали, как ЗСО, образованное в непростое для страны время — 1990-е годы, стало неотъемлемой частью структуры управления региона.

Вместе с экскурсоводом дети посетили конференц-залы, где проводятся все значимые события: заседания депутатов, совещания, награждения. В геральдическом зале они увидели гербы городов и районов Челябинской области. В музее школьникам продемонстрировали приспособление для голосования, которым пользовались в начале XIX века.

УРОК МУЖЕСТВА

Челябинцы вписали в историю Великой Отечественной войны гордое имя «Танкоград» — так в те годы называли город. День за днем в цехах заводов тяжелым трудом ковалась Победа. Именно здесь создавали самые мощные танки и боеприпасы. Город стал символом единства фронта и тыла, сплоченности народа, поднявшегося на борьбу против фашистских захватчиков.

Члены первичного отделения «Шершнёвское» Центрального местного отделения «Единой России» и сотрудники клуба микрорайона Шершни подготовили и провели для старшеклассников школы № 148 Урок мужества на тему «Промышленные предприятия Челябинска в годы Великой Отечественной войны». Гостьей мероприятия стала профессор Южно-Уральского государственного гуманитарно-педагогического университета, Нина Павловна Шмакова — автор многочисленных монографий, посвященных работе предприятий и жителей Челябинска в годы войны. Рассказ ветерана вызвал живой интерес у ребят.

Подвиг танкоградцев — это пример истинного патриотизма, мужества, трудолюбия и самопожертвования. Помнить прошлое и гордиться доблестью предков — наш общий долг.

САДОВОДЫ ОТКРЫЛИ ДАЧНЫЙ СЕЗОН

Пусть весна запаздывает, но опытные садоводы уже начинают подготовку к новому сезону: ведь основа будущего урожая закладывается уже сейчас. Сотрудники клуба микрорайона Шершни подготовили и провели

мероприятие «Открытие дачного сезона». Впервые для местных садоводов состоялось театрализованное представление с подписанием символического двустороннего договора между овощами и садоводами, а бывший специалист ЮНИИПОК Нина Мазунина с удовольствием объявила садово-огородный сезон 2018 года открытым. В миниспектакле, который придумала студентка Вера Баранова, приняли участие ребята из вокальной студии «Вдохновение». Всем было весело и интересно смотреть на артистов в костюмах морковки, картошки, помидоров и огурцов, которые разыскивали своих хозяев и прошлогодний урожай. В конце спектакля под песню ошей был показан короткий сюжет о прошлогодних достижениях шершневских садоводов.

После спектакля всех угостили чаем и пирогами с ягодами. Гости общались, шутили, делились своими огородными секретами, излишками рассады и запасами из своих кладовых — яблоками, вареньем, ягодами.



ВЕЛОПРОГУЛКА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

В рамках проекта «За здоровый образ жизни» для жителей поселка Шершни была организована велосипедная прогулка. Собрать группу желающих принять участие в велопробеге оказалось нетрудно: предложение с энтузиазмом приняли как молодые люди, так и пенсионеры с ограниченными возможностями здоровья. Солнечная погода настроила всех участников на позитивный лад. Маршрут был выбран заранее — детский парк, улицы посёлка Шершни. В городском бору участники оценили преимущества велосипеда перед автотранспортом — группа смогла добраться туда, куда не проедет ни один автомобиль. Тихие уютные места для долгожданного отдыха и слияния с природой по достоинству оценили все велосипедисты. Состоявшаяся прогулка открыла сезон для всех желающих поддерживать себя в хорошей физической форме. Затянувшаяся весна, наконец, позволила насладиться солнцем, теплом и общением. А что ещё нужно хорошей компании для того, чтобы велопрогулка прошла успешно?

Людмила СИМАХИНА

НАУЧИЛИСЬ ЭВАКУИРОВАТЬСЯ

В Домах культуры «Сосновка» и «Новосинеглазово», а также клубе микрорайона «Шершни» состоялись плановые учебные эвакуации, которые провел старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы № 3 управления надзорной деятельности и профилактической работы главного управления МЧС по Челябинской области Павел Сафронов. В ходе эвакуации проведена сработка систем пожарной автоматики: автоматической пожарной сигнализации, системы оповещения и управления эвакуацией при пожаре. На всех трех площадках сотрудники ознакомились с обучающим видеоматериалом на тему проведения эвакуации из зданий с массовым пребыванием людей. В ходе лекции слушатели получили информацию о мерах предосторожности в весенне-летний пожароопасный период. Также Павел Александрович рассказал о правильной эксплуатации бытовых электроприборов на работе и дома.

Встреча с инспектором включала и практическую часть: отработаны планы эвакуации из каждого здания, применены первичные средства пожаротушения — огнетушитель и внутренний противопожарный водопровод.

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

На базе ДК «Сосновка» состоялось мероприятие, приуроченное ко Всемирному дню охраны труда. Старший фельдшер ордена Трудового Красного Знамени городской клинической больницы № 1 Евгений Сартаков прочитал лекцию «Оказание первой доврачебной медицинской помощи», разобрав множество непростых вопросов: кровотечение, отравление, ожоги, переломы, удар током, остановка сердечной деятельности. В доступной форме Евгений Владимирович дал слушателям информацию, которую обязан знать каждый, приведя в качестве примеров случаи из своей многолетней практики, требовавшие незамедлительных действий, и рассмотрев ситуации, благополучный исход которых зависел от правильного выбора средств первой медицинской помощи. После лекции медицинский работник подробно ответил на все вопросы слушателей.

СУББОТНИКИ ПРОШЛИ В ШЕРШНЯХ И СОСНОВКЕ

В рамках акции «Чистый город» на всех трех площадках МБУК ДК «Сосновка» прошли субботники с целью привести в порядок территории накануне праздничных майских дней. Все сотрудники Домов культуры «Сосновка» и «Новосинеглазово», клуба микрорайона Шершни дружно вышли в это солнечное утро на уборку своих площадок. Вооружившись необходимым инвентарем, работники с энтузиазмом взялись за дело и очень быстро навели чистоту и порядок. Трудились коллективы дружно и весело, как и положено работникам культуры. Акция «Чистый город» — это не просто физическая работа, это общение, положительные эмоции, ощущение своей нужности и сопричастности большому делу. С приятной усталостью расходились сотрудники по рабочим местам — общими усилиями все территории были приведены в надлежащий вид.

Ирина БИЦКАЯ



Центральный район: события и люди

Ежегодный отчет главы Центрального района о результатах его деятельности и деятельности администрации района в 2017 году

Центральный район – исторический центр Челябинска, площадью 6 670 гектаров. Площадь зелёных массивов и насаждений района составляет более 130 гектаров – это городской реликтовый бор, скверы, а также зелёные насаждения внутригородской застройки. Численность постоянного населения района по состоянию на 1 января 2018 года составила почти 100 тысяч человек. Отмечается естественный прирост населения (+267 человек) и миграционный спад (–807 человек). Своевременные меры государственной поддержки рождаемости, такие как выплата материнского капитала, мероприятия, направленные на охрану здоровья женщин и детей, дали видимые результаты. Семь лет подряд рождаемость населения района превышает смертность.

Экономика, промышленность и торговля

Центральный район активно участвует в формировании валового муниципального продукта Челябинского городского округа. Оборот организаций района по видам экономической деятельности составил за 2017 год более 200 миллиардов рублей. В структуре оборота организаций максимальный удельный вес приходится на промышленное производство, оптовую и розничную торговлю, деятельность в области информации и связи.

В Центральном, в отличие от других районов города, нет крупной промышленной зоны. Значительную роль в решении экономических и социальных задач района играет малый и средний бизнес, способствуя формированию конкурентной среды, обеспечению занятости и экономической самостоятельности населения, стабильному поступлению налогов в бюджеты всех уровней. В сфере малого и среднего бизнеса занято около 45 тысяч человек, что составляет более трети от численности занятых в организациях Центрального района Челябинска.

Представители малого и среднего бизнеса всё активнее принимают участие в мероприятиях, проводимых администрацией района. При финансовой поддержке бизнеса осуществлены важные социальные значимые проекты для детей и ветеранов, пожилых людей, многодетных семей и семей, имеющих детей-инвалидов. Благоприятные акции также способствуют формированию положительного общественного мнения и понимания важности малого и среднего бизнеса среди населения района.

В 2017 году администрация работала с учетом важных изменений. Главное – с 1 января администрация Центрального района стала выполнять функции полномочного органа по размещению закупок. В результате проведения конкурентных процедур администрацией района получена экономия финансовых средств. Сэкономленные средства направлены на проведение дополнительных работ по благоустройству территории Центрального района, ремонту помещений администрации района в центральном офисе и на территории микрорайонов Сосновка и Шершни, а также на другие важные муниципальные нужды.

По состоянию на 1 января 2018 года на территории Центрального района Челябинска функционирует 1305 предприятий потребительского рынка, в том числе: 575 магазинов (из них 18 торговых комплексов), 241 объект мелкорозничной торговли, 240 предприятий общественного питания, 217 предприятий бытового обслуживания населения, 23 автостоянки, 9 пунктов приема заказов по бытовому обслуживанию населения.



С целью пресечения случаев несанкционированной торговли и торговли алкогольной продукцией в нестационарных торговых объектах проведено более 50 совместных рейдов с сотрудниками отдела полиции «Центральный» УМВД России по городу Челябинску и Управления благоустройства администрации Челябинска – проведено более ста объектов.

Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство

Основными задачами администрации района в области благоустройства являются: обеспечение работ по уборке, санитарной очистке и благоустройству закрепленной территории Центрального района, озеленение, цветочное оформление территории района. Главное – это своевременность и качество уборки территории в связи с капризами природы (снегопад, гололед, ветровал и так далее). За отчетный период силами подрядных организаций (победителей конкурентных процедур) за счет средств бюджета Центрального района произведены работы по содержанию территории района, находящейся в ведении администрации района, объектов благоустройства внутриквартальных территорий района в зимний и летне-осенний периоды, по санитарной очистке во время субботника, по цветочному оформлению.

В рамках реализации муниципальной программы «Повышение качества жизни населения Центрального района города Челябинска на 2017–2019 годы» производились работы по содержанию 12 объектов озеленения (парк, скверы, бульвары), дорог, проездов, тротуаров, ремонту асфальтобетонного покрытия, цветочному оформлению, установке урн, скамеек на территории района и обустройству малых архитектурными формами Тропы здоровья в Городском бору.

В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городе Челябинске на 2017–2020 годы» в 2017 году произведены комплексное благоустройство девяти дворовых территорий (дворы домов №№ 28в, 28г, 71а, 77 по проспекту Ленина; №№ 18, 20 по улице Образцова, №№ 22, 24 по улице Смирных, №№ 7а и 11 по улице Труда, №№ 19, 21, 23 по улице Худякова) и реконструкция трех общественных территорий (станции «Центральный» и «Калибр», парк имени Ю.А. Гагарина).

В весенний период 2017 года в субботнике приняло участие более 18 тысяч человек. Привлечено на субботник более 930 единиц транспортных средств и механизмов, вывезено на городскую свалку 6,9 тысячи кубометров собранного мусора. В осеннем субботнике приняли участие 302 предприятия и органи-



зации, 3,5 тысячи граждан, привлечено 70 единиц транспортных средств и механизмов, вывезено на городскую свалку 290,5 кубометра мусора.

За счет средств городского бюджета по компенсационной посадке зеленых насаждений за 2017 год по заявкам и с учетом пожеланий жителей на территории района высажено 50 деревьев. Благоприятные условия для посадки зеленых насаждений созданы на территории района в сквере на площади Павших Революционеров. Ликвидированы несанкционированные навалы мусора объемом 300 тонн в лесной зоне за микрорайоном Парковый-2.

В 2017 году согласно региональной программе «Капитальный ремонт общедомового имущества многоквартирных домов Челябинской области на 2014–2043 годы» на территории района в семнадцати домах произведены работы по капитальному ремонту общедомового имущества. Целями развития жилищно-коммунального хозяйства являются улучшение условий проживания граждан, повышение качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, модернизация инженерной инфраструктуры с привлечением частных инвестиций (в том числе финансовых средств жителей) в рамках региональных и городских программ.

Жилищный фонд Центрального района по состоянию на 1 января 2017 года составляет 3,5 миллиона на квадратных метров, в том числе 2,9 миллиона – в многоквартирных жилых домах. В 2017 году силами МУП «Производственное объединение водоснабжения и водоотведения» на территории района капитально отремонтировано (заменено) 5916,5 погонного метра сетей водопровода и 1500 погонных метров сетей канализации. В 2018 году предприятием планируется выполнение аварийных работ на сетях водоснабжения и водоотведения. Теплооснабжение жилищного фонда осуществляется от тепловых сетей второго, четвертого и пятого эксплуатационных районов филиала «Челябинские тепловые сети» ОАО «Уральская теплосетевая компания» и МУП «Челябинские коммунальные тепловые сети», а также от шестнадцати локальных котельных. При подготовке к отопительному сезону 2017–2018 годов силами филиала «Челябинские тепловые сети» ОАО «Уральская теплосетевая компания» опрессовано 373,58 километра тепловых сетей, капитально отремонтировано два километра. Силами МУП «Челябинские коммунальные тепловые сети» опрессовано 830 и капитально отремонтировано 20 километров тепловых сетей.

Культурно-массовые мероприятия

Основными задачами в области развития культуры на 2017 год в районе являлись: создание условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры; сохранение культурного потенциала, обеспечение единого социокультурного пространства и условий доступа жителей района к культурным ценностям; поддержка профессиональ-

ного искусства и самодельного творчества; повышение доступности, качества, объема и разнообразия услуг в сфере культуры; развитие художественного творчества ветеранов; сохранение и развитие культурных традиций.

В 2017 году на территории промышленной площадки завода «Оргстекло», который прекратил существование в 1990-х, состоялось открытие центра креативных пространств SVOBODA2. Он призван объединить архитектурные и дизайн-бюро, представители медиаисферы и IT-технологий. Новая площадка позволит изменить облик общественного пространства в центре города. SVOBODA2 занимается ревитализацией – помогает дать новую жизнь недвижимостям.

Прошло открытие креативного молодежного центра «Пушкин», который дает возможность жителям Центрального района проводить мероприятия различного формата: фотовыставки, кинопоказы, танцевальные батлы, музыкальные концерты, юмористические шоу и поэтические вечера.

За счет средств бюджета Центрального района организуются мероприятия, посвященные памятным датам (День Победы в Великой Отечественной войне, День Памяти и скорби), районные праздники, фестивали (фестиваль военно-патриотической песни «Опаленные сердца», фестиваль творчества детей с ограниченными возможностями здоровья «Искорки надежды»), выставка цветов и плодов, День района, День народного единства и другие. Традиционным становится проведение молодежного фестиваля дружбы народов SALAM FEST, который объединяет представителей самых разных диаспор. В празднике, приуроченном ко Дню Конституции, приняли участие члены молодежных отделений национально-



культурных центров. Фестиваль проходил на двух площадках – спортивной и творческой.

Одним из главных направлений работы продолжает оставаться поддержка творческой молодежи, творчества ветеранов. В районе созданы и успешно действуют: хор ветеранов Центрального района, вокальные ансамбли микрорайона Шершни «Русская песня» и микрорайона Сосновка «Рябинушка», хор радиозавода «Полёт», вокальный коллектив районной организации Всероссийского общества инвалидов «Сударушка». Администрация Центрального района продолжает взаимодействие с национально-культурными центрами, Советом Ассамблеи народов Челябинской области, общественными организациями и объединениями. Основными задачами совместной деятельности являются: сохранение и развитие национально-культурного наследия; возрождение народных традиций, обычаев; организация лекций, выставок народного творчества, фестивалей, концертов.

По состоянию на 1 января 2018 года в районе функционировало 359 спортивных сооружений (из них 303 муниципальных), в том числе: легкоатлетический стадион имени Е. Елесиной, спортивный комплекс ЮУрГУ, МУП «Дворец спорта «Юность», Центральный стадион, Ледовый дворец «Уральская молния», имени Л. Скобликовой. На спортивных сооружениях Центрального района систематически занимается спортом более 80 тысяч челябинцев. За счет средств бюджета Центрального района проводятся соревнования: «Золотая шайба», «Лыжный праздник», «Районная легкоатлетическая эстафета», «Кожаный мяч», Эковелопробег, «Фестиваль паралимпийских видов спорта», а также спортивные праздники, посвященные Всероссийскому дню физкультурника, Дню города, Дню Центрального района, Международному дню инвалидов, встрече Нового года.

Большую помощь в организации и проведении спортивных мероприятий в районе оказывают ветераны спорта. Матчи, хоккейные праздники с участием дворовых детских команд, детских садов, многодетных семей организует и проводит районный Совет ветеранов спорта. В 2017 году впервые были организованы состязания по мини-футболу, волейболу, баскетболу между командами жителей района и депутатов. Второй год подряд в Центральном районе проводится одно из самых масштабных мероприятий города – Фестиваль паралимпийских видов спорта. Также в минувшем году на территории района в рамках программы «Формирование современной городской среды» реконструирован стадион «Калибр».

Для молодых граждан администрацией района проводятся фестивали («Весна студенческая», «Молодежный фестиваль, посвященный Дню России»), праздники, молодежные форумы, круглые столы, мероприятия, направленные на профилактику наркомании и пропаганду здорового образа жизни. В рамках работы по патриотическому воспитанию детей и молодежи администрацией района организуются районные праздники «День призванного», мероприятия, посвященные памятным датам, молодежные слёты, военно-спортивные игры, мероприятия, направленные на профилактику экстремизма и терроризма. В районе функционирует Молодежная палата, в состав которой входят самые активные студенты вузов и ссузов.

Комиссия по делам несовершеннолетних

Для решения проблем координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних районной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведены 25 заседаний, на которых обсуждено около 30 наиболее актуальных вопросов, связанных с анализом причин и условий безнадзорности и совершенных правонарушений. Осуществлено более 60 проверок, в том числе по обращениям граждан, по организации летней оздоровительной кампании (в рамках операции «Подроссток»), по вопросам исполнения законодательства в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения ро-



дителей, в рамках акций «За здоровый образ жизни», «Дети улиц», «Образование всем детям», «Защита»; организационные мероприятия по проведению летней оздоровительной кампании, профилактике экстремистских проявлений среди молодежи, суицидов в подростковой среде, контроля за безопасностью детей и подростков в сети Интернет; ежемесячный мониторинг занятости подростков, состоящих на учете в органах полиции (для справки: она составила 80–85%, в зависимости от месяца); выходы в семьи группы риска, находящиеся в социально опасном положении, по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН (результаты рейдов находили отражение в планировании работы с той или иной семьей или конкретным ребенком).

Поселка района: Сосновка и Шершни

За 2017 год в микрорайоне Сосновка выполнены следующие работы: в рамках подготовки к отопительному сезону 2017–2018 годов: осуществлены текущий и капитальный ремонт кровель в семи жилых домах, обслуживаемых УК ООО «Ремжилзаказчик»; за счет средств, выделенных депутатом Челябинской городской Думы, произведена замена 28 оконных блоков на европакеты в доме № 10 по улице Пионерской.



По программе «Реальные дела» выполнены следующие работы: произведена омолаживающая обрезка деревьев, осуществлен ямочный ремонт дорог по улицам Водопроводной и Пионерской, заасфальтирована площадь у обелска Памяти, обустроены пешеходные тротуары вдоль домов №№ 4 и 10 по улице Пионерской, парковка и тротуар к филиалу школы № 147; установлен спортивный комплекс для занятий воркаутом.

Управлением дорожного хозяйства администрации Челябинска смонтированы сети наружного освещения по улице Журавлиной, установлены искусственные неровности, обеспечивающие ограничение скорости автомобиля, на улице Коммуны; создан пешеходный переход возле остановки «Дом культуры».

Кроме традиционных субботников в весенний и осенний периоды, проводились работы по очистке территории от стихийных свалок, очистка прибрежной полосы и вывоз мусора.

В микрорайоне Сосновка работают два медицинских учреждения: детский медпункт от МБУЗ ДП № 1 и офис врача общей практики от МБУЗ ОТКЗ ЕКБ № 1. В офисе врача общей практики дополнительно к основному приему, согласно графику, ведется выездной прием врачей узких специальностей. Работают физиотерапевтические кабинеты в офисе врача общей практики «Сосновка» и детском медпункте.

Дом культуры «Сосновка» работает согласно утвержденному плану. В Доме культуры функционирует восемь клубных формирований, в которых занимается 180 детей. Всего за прошедший год проведено 70 мероприятий. Традиционными стали: Фестиваль казачьей песни, Рождественские колядки, «Старый Новый год зажигает огонь» (для ветеранов), Масленица, День Победы, мероприятия в рамках работы со школьным лагерем, участие в городской выставке цветов и плодов, День семьи, любви и вер-

ности, День пожилого человека, День матери, праздничные мероприятия, посвященные Дню народного единства, новогодние праздники для детей и взрослых, отчетный концерт творческих коллективов Дома культуры. Руководители творческих мастерских активно проводят работу с инвалидами, детьми из малообеспеченных семей, привлекая их к участию в кружках и массовых мероприятиях. Дом культуры «Сосновка» принимал участие в Первом Всемирном конгрессе людей с ограниченными возможностями здоровья, проходившем в Екатеринбурге.

В микрорайоне Шершни за 2017 год произведен ямочный ремонт улиц Северной и Рабоче-Колхозной, проезда между улицей Северной и Университетской набережной, асфальтирование проезда между улицами Рабоче-Колхозной и Советской. Произведено грейдирование улиц Тракторной, Пролетарской, Западной, Ленина, Степной. Обустроены тротуары от перекрестка Гостевой и Степной в направлении остановки «Магазин», от остановки «Магазин» до улицы Заводской, в сквере микрорайона Шершни. Произведен снос аварийных деревьев.

В сквере микрорайона Шершни установлено металлическое ограждение, обустроена площадка для занятий воркаутом. В апреле и мае организованы и проведены мероприятия по санитарной очистке, благоустройству и озеленению, высажено 95 деревьев.

Совместными усилиями отдела по работе с территорией Шершни, МБУК «Дом культуры «Сосновка» и комитета территориального общественного самоуправления были организованы и проведены праздники: «Масленица», «День защитников Отечества», «Международный женский день», «День Победы», «День защиты детей», «День соседа», «День пожилого человека», «День матери», новогодние праздники для детей и взрослых. Отдел по работе с территорией Шершни участвовал в XVI Выставке цветов и плодов в Челябинском городском парке культуры и отдыха имени Ю.А. Гагарина. Восемью сентября 2017 года в микрорайоне Шершни организовали и провели праздник «С юбилеем, родной поселок!», посвященный 280-летию Шершни.

Работа с обращениями граждан

В администрацию Центрального района за 2017 год поступило 956 обращений граждан. По вопросам жилищно-коммунального хозяйства поступило 822 обращения (86% от общего количества поступивших), по правовым вопросам – 59 (6,2%), по торговой деятельности – 52 (5,4%), по вопросам отдела по культуре, физической культуре и работе с молодежью – 17 (1,8%), по вопросам экономики и предпринимательства – 3 (0,3%). По результатам рассмотрения: поддержано 405 обращений (42,4%), в том числе по 294 обращениям (30,7%) приняты меры, по 122 (12,8%) даны разъяснения. В 2017 году в Интернет-приемную главы района на сайте администрации Центрального района поступило 483 обращения. Личный прием главой района, заместителями главы района проводится в соответствии с графиком, который размещен в фойе здания и на сайте администрации района.

Задачи на 2018 год

Приоритетным направлением деятельности на 2018 год остается проведение дальнейшей работы по благоустройству и озеленению территории района, повышение качества жизни населения. Площадь санитарной очистки и благоустройства (за счет средств бюджета) в прогнозный период составит 7 996,2 тысячи квадратных метров (с учетом кратности работ); благоустройство сквера Алое Поле – 118,4 тысячи квадратных метров. Администрацией района совместно с Советом депутатов будет продолжена работа по наказам избирательного 2018 года запланировано проведение 14 культурно-массовых мероприятий за счет средств бюджета Центрального внутригородского района. Также планируется увеличить численность жителей района, принимающих участие в культурно-массовых мероприятиях, проводимых администрацией района.

Освободитель Ленинграда

Во время Великой Отечественной войны против фашистских захватчиков боролся весь многонациональный народ Советского Союза. Одним из многих миллионов защитников Отчизны был уроженец Татарской АССР Ибрагим Садыкович Сабиров. Ветеран родился 22 января 1924 года в селе Четыре Двора Чистопольского района. Воевал на Ленинградском фронте. Награждён орденами Красной Звезды и Отечественной войны I степени, медалями «За победу над Германией», «За оборону Ленинграда», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», памятными и юбилейными медалями. Сейчас живёт в Центральном районе Челябинска.

ДЕТСТВО

– Моя мама Халима – из образованной семьи мусульманского священнослужителя, воспитавшего ряд видных российских чиновников, – рассказывает Ибрагим Садыкович. – А папа – простой крестьянин-полупролетарий, но не лишённый смекалки, что позволило ему кормить семью тогда, когда многие голодали: он покупал краску в магазине, расфасовывал в пакетики и перепродавал на рынке.

Нас, детей, в семье было четверо: моя старшая сестра Галия работала на почте в селе Фролово Пермской области, а потом в Москве. Младшая, Саня – санитарный инспектор. Брат Салим связал судьбу с небом: сейчас ему 83 года, но он до сих пор работает в Московском авиационно-космическом салоне.

Я окончил семь классов и поступил в строительный трест № 12 в Перми (в то время город Молотов): сначала возчиком, а потом – учеником электрика, электромонтёром.

Помню 22 июня 1941 года: было воскресенье, тепло, мы с товарищами пошли на речку Мулянку купаться. Только окунулся – и тут ребята с берега кричат: «Вылезай скорее, война началась!». Честно говоря, это известие не стало для нас неожиданным – предчувствие беды носилось в воздухе.

В РЯДАХ РККА

Третьего августа 1942 года меня призвали в РККА – Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. В военкомате спросили, кем я работал. Ответил, что электромонтёром – это и определило мой дальнейший военный путь: я стал электротехником в ракетной части. Реактивные системы залпового огня – знаменитые «катюши» на автомобильных шасси – знают, наверное, все. А у нас на вооружении были ракетные установки – пуск производился прямо с грунта. В каждой из них по несколько направляющих для ракетных снарядов, каждый диаметром сантиметров тридцать и весом под центнер. Правда, установка не была дальнобойной: была где-то километра на три, точность тоже ниже, чем у обычной артиллерии, а вот разрушительная сила огромная: вражеское укрытие, к примеру блиндаж, разнести ничего не стоило. Всего в батарее было 24 установки, а электротехников трое – один обслуживал восемь установок. До сих пор помню моих боевых товарищей – сержанта, москвича Алексея Комиссарова и, если не ошибаюсь, младшего сержанта Фруничева (или Хруничева). Я был рядовым. К сожалению, после войны мы больше не встречались и не переписывались, как сложилась их судьба – не знаю.

Поскольку наша батарея очень мощная, огонь открывали только по приказу начальника артиллерии фронта, генерала Георгия

Федотовича Одинцова – впоследствии маршала артиллерии. Кстати, видели мы трофейные немецкие установки реактивной артиллерии – они и размером были меньше, и по мощности сильно уступали нашим.

Моя задача была протянуть электрический кабель, подключить все контакты. Зимой, на морозе, приходилось особенно туго: контакты-то голыми руками нужно присоединять. Но разве об этом тогда думали? Главное – выполнить задачу! Когда всё было готово, расчёт прятался в укрытии. Батарея давала залп – ракеты вылетали с невообразимым рёвом.

Вооружены мы были укороченными винтовками – карабинами, они всегда были при нас, но стрелять из них не довелось: мы же артиллеристы-ракетчики!

и согрелись. В минуты отдыха пели под гармонь песни.

Разумеется, все чувствовали ответственность за судьбу страны: на то мы и мужчины, чтобы защищать Отчизну. Да и советская пропаганда работала хорошо.

Конечно, на войне страшно, особенно под обстрелом. Но важно не запаниковать, не дать страху парализовать тебя. Иначе кто будет воевать? Однажды мне досталось от замполита за храбрость. Мы готовились дать залп из всех установок. Я в это время, как положено, подключал контакты. А тут вражеская артиллерия начала нас обстреливать. Командир приказал всем укрыться, но я решил, что надо довести работу до конца, а уж потом прятаться. Подсоединил контакты – и только тогда побежал в

шейся почти два часа, 67-я армия Ленинградского и 2-я ударная армия Волховского фронта перешли в наступление и к исходу дня продвинулись на три километра навстречу друг другу с востока и запада.

Задача нашего фронта была не только крепко бить немецко-фашистских захватчиков под Ленинградом, но и оттягивать на себя вражеские силы с других фронтов. В частности, такая задача стояла в 1943-м, во время Курской битвы.

14 января 1944 года началась Ленинградско-Новгородская стратегическая наступательная операция. В ней участвовали войска Ленинградского, Волховского, Второго Прибалтийского фронтов во взаимодействии с Балтийским флотом и авиацией дальнего действия. Окончилась

интенсивно восстанавливал народное хозяйство, а для этого нужны были специалисты, которых учили ускоренными, можно сказать, военными темпами, для чего открыли различные курсы. Вспомним, как в войну офицеров готовили за несколько месяцев – а в мирное время на их обучение требуется несколько лет! Поступил на курсы и я. За два года успешно освоил профессии экономиста-плановика и бухгалтера-финансиста. Работал бухгалтером на Пермском авиазаводе. В 1968 году переехал в Челябинск. Был ревизором-аудитором в системе материально-технического снабжения по всему Южному Уралу. В начале 1970-х стал главным бухгалтером на заводе строительных материалов в Новосинегазово. С работой везде справлялся, за что неоднократно получал грамоты и премии.

В свободное время занимался садоводством. В 1981-м вышел на пенсию. Люблю читать, особенно мне нравятся книги Валентина Саввича Пикуля и историка, академика Евгения Викторовича Тарле.

Наверное, в жизни мне повезло: прошёл самую страшную войну в истории человечества, дважды был ранен, но остался жив, получил профессию, трудился, создал семью. С женой, Александрой Григорьевной, познакомился в Перми. Прожили вместе много лет. Два года назад её не стало. У нас сын и дочь. Сын Тахир выбрал профессию шофёра. Дочь Наиля окончила медицинский институт, врач высшей категории. Есть внук и внучка.

Недавно судьба сделала мне подарок: встретил прекрасную женщину – врача-педиатра по профессии – Тамару Петровну Черненко, которая стала моей женой.

Немало сил отдал патристическому воспитанию молодого поколения, особенно тесно сотрудничал со школой № 152 и Челябинским автотранспортным техникумом. В Совете ветеранов Центрального района Челябинска создал и возглавил секцию артиллеристов-ракетчиков. Мы, ветераны, всегда старались воспитывать молодёжь своим примером. Неизменно старались внушить детям и юношеству, как важно хорошо учиться, чтобы быть полезным Родине, служить ей. И, конечно, необходимо вести правильный образ жизни, закаляться, заниматься спортом – не ради рекордов, а для поддержания себя в тонусе. Важен и психологический настрой: нужно жить легко, но не легкомысленно.

Пользуясь случаем, хочу поздравить с Днём Победы всех ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, пожелать им крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Подготовил
Иван ЗАГРЕБИН



Фото Игоря ПОПОВА



Фото из личного архива И. С. Сабирова

ЖИЗНЬ ВОЕННАЯ

В то время, когда я служил, армию снабжали всё-таки неплохо, организация была лучше. Так что, например, обмундировывали нас как положено. Летом – сапоги, гимнастёрки, брюки, натуральное бельё, портянки, режее – носки. Зимой – телогрейки (ватники) или полшубки, валенки, ушанки, стёганные брюки, рукавицы. После бани бельё меняли. Летом баню устраивали в большой брезентовой палатке. Мыло если и было, то самое простое, моешься – кожу дерёт. Кормили нас, считаю, неплохо, хотя, конечно, никаких разносолов. Давали кашу – в основном пшённую, вермишель, картофель или какой-нибудь немудрёный суп. Добрым словом вспоминали американские консервы, прозванные «вторым фронтом»: тушёнку, колбасу. Солдатам полагалось и курице – но я и на войне не курил, и потом не начал.

Спать приходилось по-разному: бывало, в землянке или блиндаже, а случалось и на голой земле – но в таких случаях зимой ложились не больше чем на полчаса, потом нас поднимали, чтобы мы размялись, побегали

укрытие. Повезло: в тот раз меня ни один осколок не задел. Зато замполит потом меня распекал: решил, будто я нарочно решил погеройствовать, чтобы меня ранило – и домой попасть, хотя я ничего подобного и в мыслях не держал. Но, к счастью для меня, всё обошлось.

УЧАСТНИК ВЕЛИКИХ СРАЖЕНИЙ

Воевал я, как мне кажется, счастливо: в тот период страна и Красная Армия оправались от вероломного удара немецко-фашистских захватчиков. Врага уже отогнали от Москвы, переломили ему хребет под Сталинградом, стало очевидно: победа будет за нами. Так что психологически воевать нам было легче, чем тем, кто встретил врага в 1941-м.

Горжусь, что мне довелось участвовать в двух важнейших в истории Великой Отечественной войны операциях: прорыве, а затем и полном снятии блокады Северной столицы. Из всех наград больше всего дорожу медалью «За оборону Ленинграда».

12 января 1943 года, после артиллерийской подготовки, длив-

она полным освобождением Ленинграда от вражеской блокады. В обоих сражениях участвовала и наша батарея – крушила оккупантов совместно с другими частями советской артиллерии и авиацией.

Хотя мы были не на самом переднем крае, но на войне как на войне – смерть ходит рядом. Был дважды ранен. Первый раз – осколком в плечо 16 февраля 1943 года, когда нас обстреляла вражеская артиллерия. Попал в санчасть, потом в госпиталь. Вылечившись, вернулся в строй. Второй раз под Нарвой – 17 марта 1944 года: насколько я знаю, тогда наши позиции попали под обстрел вражеских кораблей, находившихся в Финском заливе. Я был ранен в ногу, попал в госпиталь в город Кинешму. Там меня прооперировали. Запомнился мне в этом городе почему-то фонтан. На фронт меня после второго ранения уже не направили – комиссовали.

МИР

Демобилизовался, вернулся в Пермь. Понял, что нужно учиться, получить гражданскую профессию. В то время СССР

Общественные приёмы депутатов Центрального района

**Депутатский центр
Центрального местного отделения
ВПП «Единая Россия»**

Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефоны: 265-18-55, 264-70-71.

АНДРЕЙ ВИКТОРОВИЧ БАРЫШЕВ
Депутат Государственной Думы РФ

Адрес: ул. Шоссе Металлургов, 70б, каб. 25.
Запись по телефону 721-37-09.
Электронная почта: socgorod83@mail.ru.

АЛЕКСАНДР ЛЕОНИДОВИЧ ШЕСТАКОВ
депутат Законодательного Собрания
Челябинской области

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 101.
Запись по телефону 267-90-78.

АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ШМИДТ
депутат Челябинской городской Думы

Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 100.
Предварительная запись по телефону 267-90-84 с 9:00 до 16:00 в будни.
Электронная почта: ek_pred@mail.ru.

АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ ВЫШЕГОРОДЦЕВ
депутат Челябинской городской Думы

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.
Личный приём: мкр. Сосновка – последняя среда месяца с 15:00 до 16:00;
мкр. Шершни – последний четверг месяца с 15:00 до 16:00.
Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефон 264-70-71,
для предварительной записи – 265-18-55.
Электронная почта: gorod74@list.ru.

ОЛЕГ ВИКТОРОВИЧ ИВАНОВ
депутат Челябинской городской Думы

График работы: первый и третий вторник месяца с 16:00 до 18:00.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.
Запись по телефону 265-47-79. Добавочный для связи с помощником 3-55.
Электронная почта: info@alfastro74.ru.

ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ТАРАСОВ
депутат Челябинской городской Думы

График работы: вторник и четверг с 17:00 до 19:00.
Адрес: ул. Воровского, 36а, каб. 101
(Центр дополнительного образования детей).
Запись по телефону 8-912-303-70-21.
Электронная почта: dm-tar@mail.ru.

ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ ПАВЛЕНКОВ
депутат Челябинской городской Думы

График работы: второй и четвертый четверг месяца.
Адрес: ул. Энгельса, 34.
Запись по телефону 8-904-803-19-60.
Электронная почта: dyachkoff74@gmail.ru.

СЕРГЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ НОВОЖИЛОВ
Депутат Челябинской городской Думы

Адрес: ул. Коммуны, 88 (Депутатский центр).
Телефоны: 265-18-55, 264-70-71.

АЛЕКСАНДР АНАТОЛЬЕВИЧ ХЛЫЗОВ
председатель Совета депутатов Центрального района

Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефон 8-912-303-70-21.
Электронная почта: garant-nesmeyanov@mail.ru.

АЛЕКСЕЙ ВИКТОРОВИЧ ИВЛЮШКИН
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий четверг месяца с 16:00 до 18:00.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.
Запись по телефону 265-47-79. Добавочный для связи с помощником 3-86.
Электронная почта: ivlyushkin@74aktivist.ru.

ТАМАРА НИКОЛАЕВНА ТЕЛЕЛЮЕВА
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: последняя среда месяца.
Адрес: ул. Коммуны, 115. Запись по телефонам: 265-13-63, 8-912-772-78-51.
Электронная почта: Sch127@mail.ru.

ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ РОЖКОВ
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 16:00 до 18:00.
Приём по юридическим вопросам: первый вторник месяца с 10:00 до 12:00
и третий четверг с 16:00 до 18:00.
Телефоны: 248-95-37, 232-58-34.
Адрес: Свердловский пр., 84а
(вход с торца школы со стороны Свердловского пр.).
Электронная почта: rozhkov50@list.ru.

АЛЕКСЕЙ ЛЬВОВИЧ СЛЕПЫШЕВ
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: вторая среда месяца с 17:00 до 19:00.
Телефон 8-982-271-71-96.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 75, каб. 112
(Южно-Уральский государственный аграрный университет).
Электронная почта: slepyshev@mail.ru.

ИГОРЬ ВАЛЕРЬЕВИЧ САВИНОВСКИХ
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий четверг месяца с 16:00 до 18:00.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.
Запись по телефону 265-47-79. Добавочный для связи с помощником 3-86.
Электронная почта: savinovskikh@74aktivist.ru.

АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ НАДИН
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: по пятницам с 16:00 до 18:00.
Адрес: ул. Сони Кривой, 35а (общественная приёмная КТОС «Урал»).
Запись по телефону 264-74-08.

ЕВГЕНИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ШЛЫЧКОВ
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 12:00 до 14:00
и третий вторник с 16:00 до 18:00.
Адрес: ул. Образцова, 19а (КТОС «Калибр»).
Запись по телефону 8-952-527-10-02.
Электронная почта: Gig_83@mail.ru.

ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА КИРЕЕВА
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: по четвергам с 15:00 до 17:00.
Адрес: ул. Блюхера, 42а (ГБУЗ «Челябинская областная
детская клиническая больница», административный корпус,
приемная главного врача).
Телефон 232-79-96.

НАТАЛЬЯ ДМИТРИЕВНА УСМАНОВА
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: третий вторник месяца с 15:00 до 17:00.
Адрес: ул. Коммуны, 125, МБЗУ ДГП № 14, каб. 26.
Телефон 265-25-56.
Электронная почта: dgp14@uzag74.ru.

ВЛАДИСЛАВ АНАТОЛЬЕВИЧ ОРЛОВ
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 11:00 до 13:00,
третий вторник с 16:00 до 17:00.
Адрес: ул. Смирных, 13а (помещение КТОС).
Запись по телефону 8-952-514-18-20.
Электронная почта: 2654910@rambler.ru.

МИХАИЛ ЮРЬЕВИЧ СМИРНОВ
депутат Совета депутатов Центрального района

Адрес: ул. Коммуны, 88.
Запись по телефону 8-952-512-76-22.
Электронная почта: chell9smirnov@mail.ru.

ГЕННАДИЙ ИВАНОВИЧ САПРЫКИН
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий понедельник месяца с 14:00 до 16:00.
Адрес: ул. Академика Королёва, 20, пом. 152а.
Электронная почта: Gis74@mail.ru.

Общественная палата Центрального района

График работы: по понедельникам в рабочие часы.
Адрес: ул. Цвиллинга, 15 (кабинет директора).
Предварительная запись по телефонам: 8-904-970-63-33, 248-71-71.
Электронная почта: 74op@mail.ru.

9 Мая

1941-1945



Администрация
города Челябинска

ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ,

ПОСВЯЩЕННЫЕ 73-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

ДЕНЬ ПОБЕДЫ!

10:00	Торжественная церемония возложения цветов и венков	мемориал «Вечный огонь»
11:00	Праздничная программа «Ветка сирени». Полевые кухни	парк «Металлург» им. О. И. Тищенко
12:00	Торжественное построение	площадь Революции
12:00	Народное гуляние «Отдыхаем с ветеранами». Экскурсии по экспозиции военной техники	парк «Сад Победы»
12:00	Акция «Георгиевская ленточка»	парки города, Кировка
13:00	Праздничный концерт «Равнение на ПОБЕДУ». Полевые кухни. Кухни народов мира	Театральная площадь
13:00	Гала – концерт открытого вокально-хореографического конкурса «Пришла весна, пришла Победа!»	ЦПКиО им. Ю. А. Гагарина
13:00	Праздничная программа «Неугасима память поколений»	Кировка
13:00	Праздничная программа «День Победы!»	Городской сад им. А. С. Пушкина
14:00	Праздничная программа	сквер по ул. Молодогвардейцев
15:00	Шествие Бессмертного полка	пр. Ленина – ул. Цвиллинга
15:00	Праздничная программа	парк культуры и отдыха Калининского района ул. Чайковского, 185
16:00	Концерт духового оркестра	ЦПКиО им. Ю. А. Гагарина (летний театр)
20:00	Патриотический проект «Огонь Победы». Праздничный концерт с участием финалистов областного народного конкурса «Марафон талантов»	площадь Ярославского
22:00	Кинопоказ военного фильма «Они сражались за Родину»	ЦПКиО им. Ю. А. Гагарина (летний театр)
22:00	Праздничный фейерверк	набережная реки Миасс



генеральный спонсор:



РУССКАЯ
МЕДНАЯ
КОМПАНИЯ

6+